

Határidő előtt — Magyarországnak

Pirityi Sándor, az MTI moszkvai tudósítója jelenti:

Moszkva környékének több mint húsz ipari vállalata exportál termékeiket Magyarországra. A Luberci Mezőgazdasági Gépgyár a napokban alkatrészeket indított útnak a korábban szállított kombájnokban, a Nogrinszki Gépgyár autó- és traktoralkatrészeket szállított. Mind-egyik gyár határidő előtt igyekszik teljesíteni a magyar rendeléseket.

A Szelkóvízi Szivattyúgyár a magyar vegyipar számára készít nagy teljesítményű szivattyúkat. Az »Akrihin« Gyár géyszereket, a Kolonai Textilgyárat több ezer orsót indított útnak határidő előtt Magyarországra. A közeljövőben fémporgácsoló-gepeket, textilipari, vegyipari, energetikai és mezőgazdasági gépeket küld Moszkva környéke a magyar gyáraknak és termelőszövetkezeteknek. (MTI)

Siklós János elvtárs előadása az orvosegyetemen

Kedden este az Orvostudományi Egyetem KISZ-bizottságának felkérésére a szemklinikai nagy előadótérben Siklós János elvtárs, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára tartott előadást *kérdéseiről. Az előadást nagy érdeklődéssel hallgatták végig a termet megöltő orvostanhallgatók.*

Tóth Sanyi álma valóra vált

Traktorosból gépészmérnök

Tóth Sanyinak sem szánták süllei közül sorsot a sajátjukénál. Úgy határoztak, hogy a részfel földet egyenlő mértékben osztják a három gyerek között és talán majd nekik sikerül az, amiről ők csak álmodoztak: újabb holdakat ragasztani a meglévő mellé.

A kis Sanyi — ugyanúgy, mint a hasonló korú üllési gyerekek — az iskolai szünetekben kora reggeltől késő estig a földeken dolgozott. Apja gyakran figyelmeztette a fiát, ha hosszasan nézett a földjük mellett elsuhanó atók, motorok után. Sanyi legnagyobb élménye a cséplés volt. El sem lehetett húzni a cséplőgéj mellől. A pöfögő traktor közelében ült egész nap, s milyen boldog volt, ha az olajos ruhás ember a traktorra ültette.

— Édesapám, motorszerelő akarok lenni — állt egyszer csak apja elé.

Az idős ember szólti sem tudott a meglepetéstől. Az ő fia mester akar lenni? És mi lesz a földdel? Azután megbarátkozott a gondolat-tal, hiszen fia a mesterség tanulása közben is tudott otthon segíteni. Az igaz, hogy nem motorszerelő, hanem az üllési kis műhelyben géplakatos szakmát tanult. 1944-ben szabadult, kapta meg a segédlevelet, s ezzel a dátummal változott meg Tóth Sándor élete.

Lépésről lépésre jutott közelebb elközelítéséhez. 1949-ben, amikor Mórhalmon megalakult a géppalota, az első traktoros Tóth Sándor lett. A világ legboldogabb ember volt, s igen elégedett. Rövidesen felfigyelték a szorgalmas fiúra, s körzeti szerelő lett.

Szorgalmas, igyekvő munkája nyomán egyenesen ívelt feléle Tóth Sándor életpályája. Az Óföldéaki Géppalotás főgépésze lett, majd Ki-

A jó minőség a gyár névjegye

Sok igazság van abban, hogy a késztermék minősége a gyár névjegye. Ezt vallják a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat vezetői is, mert türelmetlenül szorgalmazzák üzemükben a jobb minőségű munkát. Legutóbbi műszaki tanácskozásukon is, mint fehér ponyván a ríktó kék csík, problémáinak taglalása. Ime néhány sokat mondó idézet a felszólalásokból:

Elemi hibák

A kellenél gyengébb minőségű volt a fonal, elment több nagy tapasztalattal rendelkező szövőnök, romlott a szövés minősége, csökkent az első osztályú áruk részaránya és ez 101 ezer forintot vett ki a vállalat kasszájából — mondta Beck Tamás igazgató-főmérnök.

— A minőség, a technológiai fegyver betartásán áll, vagy bukik. Ma a fegyver megszegéséből sok kár származik üzemünkben — szölte Balogh Dezső termelési osztályvezető, majd a gyári névjegyre utalva sajnálattal mondta el, hogy Norvégia-ból 40 vég árut küldtek vissza.

— Olyan elemi hibák rontják a minőséget, amit később nem lehet jóvá tenni. — Ezt Tóth József osztályvezető mondta el.

— A régi újszegedi kendergyár arról volt híres, hogy jó árut adott megrendelőinek — magyarázta Bárdos Éva, a minőségi ellenőrző osztály vezetője. — A kőtör nálunk ismeretlen volt, de ma nem az. A művezető ne csak a gép karbantartását, hanem a minőség ellenőrzését is tartásák feladatuknak.

— Sok olyan dolog hiányzik ma a szövődében, amely valamikor beletartozott a jó szövés fogalmába. Ma nincs

kifejtés, a vetélőcserénél munka- és technológiai fegyverem gyakori megsértése.

Az ember önbecsülése

Közel két évvel ezelőtt megjelent egy újságcikk, amely szakszervezeti gyűlés felszólalásaiból idézett: „Valami hiba van a műszaki gardámba a szövődében.” Akkoriban sokan panaszkodtak a munkások és vezetők a szövődési művezetők gorbombaságai miatt. Így summázták véleményüket: „A szövődében akkor lesz csak változás, ha majd a fiatal művezetők hangja érvényesül.” Ehhez akkor mi annyit tettünk hozzá, hogy nem kell ezt még véglegesen kimondani, hiszen a művezetők — ha van is több helytelen nézetük — képesek előrelépni.

Közülük többen méltatlankodva fogadták az őket ért bírálatot, s azt hangoztatták: „Nem túrjuk, hogy becsületünkben gázoljanak.” Erősítették, hogy ők sokat adnak a becsületre. Adjanak és egyre többet adjanak — ez a kérés a vállalat vezetőségének. E kérdés most mi annyit teszünk hozzá: üssék csak fel az értelmező szótárt és olvassák el, hogyan rendezze ki a kifejezéseket, népi mondásokat a becsületről, a becsületességéről. „Hivatásnak, feladatnak, megbízásnak hű, lelkiismeretes teljesítése; kötelességtudás.” Ez az egyik meghatározás. A másik így szól: „Az ember önbecsülésének és társadalmi értékének alapja.”

A minőség javítása, a munka- és technológiai fegyver megújítása most azt követeli a művezetőkötől, hogy lelkiismeretesen teljesítsék megbízatásukat, és egészséges változást teremtsenek a szövődében. Mert változás van a két évvel ezelőtthez mérten. A vállalatvezetés megszokta őket a gorbombaságról. De valami félreértés van ismét. Úgy tűnik, mintha a művezetők azt hinnék, az emberi hang egyenlő a liberalizmussal, a fegyvelmentlenség megengedésével. Mintha igazolni akarnák egyesek azt a korábbi álláspontjukat, hogy a munkásokkal nem lehet másként beszélni, csak gorbom-ban, mert csak így értenek szót.

Segíteni, nevelni

A párt Újszegeden is azt tanítja — s ez minden vezető kötelessége — bízni az emberekben, meggyőzni, segíteni, nevelni őket, ha kell, vitatkozni velük. S ez nem könnyű dolog. Nem lehet egyszerűen csak durva hanggal, azonnal a jelszóval, hogy másként nem értenek szót. Szót kell értenie a vállalatvezetésnek a művezetőkkel, s a művezetőknek közvetlen beosztottjaikkal, a szövődéssel. Nem szabad egyik végtelből a másikba esni.

Alma valóra vált. Mint az iskola gyakorlati foglalkozásának vezetője, több mint 600 gyerek szakmai tanulását irányítja, 29 oktató munkáját ellenőrzi.

Tóth Sándor a traktorosok, gépszerelők nemzedékét oktatja nevelni.

H. ZS.

Nagy Pál

A Pravda és az Izvesztija N. Hruscsov magyarországi látogatásáról

A Pravda és az Izvesztija budapesti tudósítói képet adnak arról a lelkes visszhangról, amelyet a Hruscsov vezette szovjet küldöttség magyarországi látogatásának híre országunkban keltett. Mindkét tudósító idézi a Hétféli Hírek és a Magyar

Nemzet kommentárját, megosztalt magyar közéleti személyiségeket, akik visszaemlékeznek Nyikita Hruscsov korábbi magyarországi látogatásaira, méltatják a magyar-szovjet együttműködés eredményeit.

Hazaérkezett Szófiából a SZOT küldöttsége

A magyar szakszervezeti küldöttség — amely Brutyó Jánosnak, a SZOT főtitkárának vezetésével vésztett a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának szófiái ülésén — visszsaérkezett Budapestre. A küldöttséggel együtt utazott Louis Saillant, az SZVSV fő-

titkára is, aki folytatta útját Prágába. A küldöttség fogadására a Keleti pályaudvaron megjelent Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, valamint a SZOT elnökségének és titkárságának több tagja. (MTI)

Korszerű munkaszervezést a tsz-ekben

A jövedelmező gazdálkodás követelménye szükségessé teszi termelőszövetkezeti gazdaságainkban is a munkaszervezés korszerűbb módszereit. Sürgős feladat ez már csak azért is, mert a szövetkezetekbe egyre több modern és nagyteljesítményű termelőeszköz kerül. Ezeket megfelelő hatékonysággal kihasználni csak fejlett munkaszervezéssel lehet. Kizárólag a jó munkaszervezés biztosíthatja az egyes munkák időben és jövedelmében történő elvégzését.

Szövetkezeteink már meglévő gépparkja lehetővé teszi, hogy egy-egy munka elvégzésére nagyobb erő, tehát több traktor és munkagép összpontosuljon kiegészítő szűkséget szerezni elegendő kézi és fogatereivel. Ennek különösen nagy jelentősége van az egyes munkakapcsúcsok idején, amikor egy-egy feladatot gyorsan, jó minőségben kell megoldani. Központosítani kell az erőket a tavaszi és őszi vetések idejére, a növényápolási és növényvédelmi munkák elvégzésére, főbb növényeink (gabonafélék, szántakarmanyok, kukorica stb.) termésének betakarítására. De még a szilószarva, sztravagázás is érdemes ugyanilyen gondot fordítani. Biztosítani kell a legelőszervezés felhasználatos erők üzemeltetését, megfelelő kiszolgálását olyankor, hogy a munkák közvetlen helyszíni állandó szervezése és ellenőrzése biztosítva legyen. Így többre lehet menni esetleg kevesebb géppel, fogattal is, mint többel, ha azok szerteszét dolgoznak, közvetlen irányítás és ellenőrzés nélkül.

Fontos eleme a helyes munkaszervezésnek az is, hogy a szövetkezet vezetője mindig megkeresse és kiválassza az egyes feladatok közül azt, amelyhez a többi munkák csatlakoznak. Ez azt jelenti, hogy a rendelkezésre álló erők elosztásánál minden esetben annak munkának az elvégzését részesítik előnyben, amelytől a többi munka sikeres elvégzése függ. Így nem célszerű például a tavaszi vetések idején nagyobb erőt a vetésre fordítani, mint amilyen erő a talajelőkészítést végzi, mert a gépek teljesítményét leronthatja, ha nem áll rendelkezésre elegendő vetéshez előkészített terület. De ez fordítva is érvényes, hiszen ha a talajelőkészítés előzi meg túlságosan a vetést, akkor esetleg a következő évben ismételt talajelőkészítés válik szükségessé, amely többlet költséget és agrotechnikai kárt okoz.

Valamennyi munka megkezdésénél először annak a munkafolyamatnak az ütemét kell megtervezni és megszervezni, amelyhez a többi láncszerven csatlakozik. A kapcsolódó munkafolyamatok elvégzésének ütemét pedig mindig ahhoz a munkához kell mérlegetezni, amelyhez közvetlenül csatlakozik. Példánk esetében a talajelőkészítés ütemét, majd ennek megfelelően a vetést, végül a vetés utáni közvetlen talajelmunkálást (fogasolás, hengerezés) kell láncszerűen megtervezni és megszervezni. Ugyanígy nagyon fontos más munkákat is (aratás, silózás, szénabetakarítás stb.) munkafolyamataira bontani, és sorrendben megszervezni. Ilyen módon gazdaságosan, az üzem adottságainak megfelelő módon lehet a rendelkezésre álló gépeket, kézimunkaerőt és fogatokat elosztani a feladatok nagyságrendjével és sorrendjével ésszerűen összehangolni. A helyes munkaszervezés alapvető követelménye az erőgépek lehető legjobb kihasználása. Ezt elsősorban annak lehet elérni, hogy olyan munkagépeket és a munkájuk végzéséhez szükséges olyan kiszolgáló kapacitást biztosítsunk, amely megteremti a feltételt a gépek folyamatos, optimális vonóerőteljesítményű működésének. Itt nem jelentősége van a munkagépek sorbakapcsolásának (vetőgép, fogas, henger vagy eke, fogas, henger és ahol a munka minőségének a rovására nem megy (például a szántás esetében) a traktor sebessége növelésének. Ugyanígy megvannak az ésszerű kihasználás növelésének lehetőségei a gabonakombájnok és a szállítóeszközök esetében is, ha azok üzemeltetését, munkaszervezését megfelelő körültekintéssel és kellő gazdaságossággal szemlélettel végezzük.

A korszerű munkaszervezés legfőbb követelményei tehát a következők: a) biztosítsa a rendelkezésre álló technikai eszközök legkedvezőbb kihasználását; b) oldja meg a munkaerő, a munkaidő teljes és folyamatos kihasználását; c) legyen lehetővé az időszaki munkák optimális időben, jó minőségben való elvégzését; d) a termelés növelésének és a jövedelmező gazdálkodásnak szilárd alapja legyen.

Termelőszövetkezeteinkben érdemes és szükséges a munkaszervezés korszerű módszereivel, mert ezeket körültekintő alkalmazása nélkül nincs jövedelmező nagyüzemi gazdálkodás.

Dr. Gergely István,
az MSZMP Központi Bizottságának munkatársa.

Készültségek a Tisza melléktolyóinál

A langyos tavaszi esőtől gyorsan megdagadtak a Tisza melléktolyói. Az Országos Vízügyi Főigazgatóság ezért elrendelte az elsőfokú árvízvédelmi készültséget a Körösök egy részén, valamint a Szamoson és a Kraszánán. A Sebes-Körös és a Barbóc mentén azonban már a mélyebb rétegekben fagyos maradt a föld. Az esőt és a hólet nem tudta elnyelni a talaj. Ezért a Hanságban, Szabolcsban, valamint a Zala megkezdtek az árvédelmi eszközök és anyagok előkészítését, megerősítették a figyelőszolgálatot, és éjszakai műszaki őrjáratot szerveztek. Az árvízvédelmi készültséget körzetekben éjszakai szolgálatot tartanak a közeli postahivatalok is, hogy

segítsék a vízügyi jelentések és intézkedések gyors továbbítását.

A felkészülésben részt vesznek a szomszédos bárati államok vízügyi szervei is.

Az országban sok helyen még csak a talaj felszínét melegítette át az enyheség, s a mélyebb rétegekben fagyos maradt a föld. Az esőt és a hólet nem tudta elnyelni a talaj. Ezért a Hanságban, Szabolcsban, valamint a Zala megkezdtek az árvédelmi eszközök és anyagok előkészítését, megerősítették a figyelőszolgálatot, és éjszakai műszaki őrjáratot szerveztek. Az árvízvédelmi készültséget körzetekben éjszakai szolgálatot tartanak a közeli postahivatalok is, hogy